

北港村：搭建健身“舞台”惠村民

□记者 杜烨 通讯员 郑瑞

本报讯 每天傍晚6点，向化镇北港村里就会响起悠扬的音乐，和着节拍，村民们跳起轻快的广场舞，大家有说有笑，好不热闹。“自从村民‘爱’上广场舞，大家的业余生活更健康了，邻里关系也更和睦了。”村党支部书记陈建忠笑言，“看到村民其乐融融，我们这些村干部也特别高兴。”而为给村民搭建称心的健身“舞台”，北港村可谓动足脑筋、想尽办法。

孙阿姨：从反对到喜爱

要说跳健身舞到底好不好，北港村的孙阿姨最有发言权。因为孙阿姨原来是广场舞的“反对者”，如今却成了一名忠实的拥护者。这是怎么回事呢？事情还得从2013年说起。

去年，北港村实施了一项重点实事工程——村庄改造。为使村庄改造真正惠民，陈建忠带领村“两委”班子走村串户，收集村民“愿望”。期间发现，一半以上的村民都对广场舞比较感兴趣，但苦于没有健身场地。于是，修建健身场地被列入了惠民工程的议事日程。多数村民都为这个好消息拍手叫好，村里的孙阿姨却犯了难。原来，孙阿姨曾动过大手术，身体较为虚弱，喜欢安静。得知村里要在自家附近修建健身广场，她的脸“黑”了下来：“跳舞人多，音响又吵，会影响我休息的。”

孙阿姨的担忧传到了村干部耳中，小队长、妇女主任、村支书等轮番上阵，做孙阿姨的思想工作：“健

身时间一般在晚上6点到8点，基本不会影响正常生活。”“修建健身广场是为了方便村民锻炼身体，大家都盼着呢。”……最终，孙阿姨松口同意了。

很快，健身广场建成“营业”，听到屋外热闹非凡，孙阿姨忍不住走出了家门，休息间隙听到张家阿姨说肩周炎好多了，施阿姨直呼晚上睡眠质量好了，孙阿姨有点心动了。看出孙阿姨的心思，健身指导员主动邀请她加入。渐渐地，孙阿姨爱上了广场舞，还成了“新手”的老师呢！

健身场点：从一个到七个

像孙阿姨一样，好多尝到跳广场舞甜头的村民，纷纷向陈建忠“请愿”：“陈书记，现有的健身广场离我们太远了点，你看能不能在我们这块附近也腾个场地，这样大伙就能在家门口搞锻炼了。”

村民的想法，陈建忠记在了心上。借助创建市级文明村的契机，综合村民意见，北港村将村庄改造重点放在了增设健身场地上，坚持“群众哪里方便，场地就选在哪里；坚持群众需要什么，设施就配备什么”。

如何才能花最少的钱办最好的事呢？北港村有个金点子，那就是分别在村民居住集中的齐北8队和齐西4队，租用村民的庭院，通过安装大功率射灯、电源安全操控箱等举措，就地“打造”健身广场。为确保安全，村里还出资在沿路一侧围设了半开放式的铁网围墙。

同时，为方便更多村民融入健身热潮，北港村选派村民小组长、村干部多次走访了解情况，汇集民意，在村民



▲村民在舞台上尽情热舞(资料图片)

相对集中，靠近白色优美路段等地方又建起了5处群众健身活动点。村里里的健身场点从一个变成了7个，爱跳广场舞的村民心里别提有多高兴了。

服务管理：从空白到完善

硬件到位，陈建忠依然不满足，他还在琢磨如何能更好地服务村民。村干部们在走访健身广场时听到有村民反映：“没厕所有点尴尬。”民有所呼，我有所应。很快，附近村民家闲置的棚舍就被“改造”成了标准化男女厕所。

健身场点的灯光要是坏了怎么办？场地卫生谁来搞？对于这些问题，北港村村“两委”牵头，成立了一个全民健身活动服务小组，成员不仅有村“两

委”班子成员、驻村片警，还有水电工、三支保洁队伍等。哪个健身场点的灯光要是出了状况，一个电话打到村委会，很快就有电工上门服务。

在此基础上，村里还主动“对接”村民需求，邀请镇上的广场舞能手来村里进行骨干培训，进而通过本村骨干，对村民进行再培训。村民们调侃：“我们跳的可不是三脚猫广场舞，是有专业老师把关的。”

采访中陈建忠向记者“透露”，“我发现广场舞真是个好东西。如今村里打麻将的人越来越少，跳舞、看书的越来越多。要向村民宣传政策法规也更方便了，晚上6点，去健身场就行。”

产业转型升级 绿色经济蓬勃发展

□记者 张永昌

本报讯 崇明之美，美在生态，建设生态岛，离不开产业支撑。近十年来，本县坚持生态优先的发展战略，在攻坚克难中转型升级，在统筹兼顾中调整结构，培育壮大绿色经济和新兴产业，经济社会步入可持续发展的轨道。

春节刚过，上海自成集团公司下属两家企业——绿源食品厂和晨槟快餐公司又开始忙碌起来，崇明特产白扁豆、金瓜、马兰头等经过加工包装后，运往市区各大专卖店，以有机蔬菜为主打的快餐进入了沪杭高

铁。企业负责人告诉记者，现在，崇明深加工农产品越来越受市民欢迎，产销两旺，带动了种植业结构优化，促进了农民增收。

农业是本县的主导产业，而发展生态农业，污染源治理是关键。近年来，本县建立了20多个畜禽粪便处理站，扩大绿肥种植，全县绿肥种植面积已达23万亩，农药化肥的使用量大幅减少，土壤得到改良，生态环境大为改善。

生态环境的改善，提高了农业的品质和附加值，为农产品走向市场打开了绿色通道。去年，分布于全市的300多

家农产品专卖店年销售达7亿元。

生态农业风生水起，工业转型升级也是马不停蹄。2013年，庙镇工业经济总量同比下降了六成以上，年产值10亿元的上海沪宝钢铁公司因为污染得不到控制，被转移到岛外。6年来，像这样类似的污染企业全县共关停185家。

生态岛建设，需要产业的有力支撑。县委县政府一手抓调整，一手抓发展，加快培育特色优势产业，不断做大经济总量。工业重点抓住“一体两翼”，借助临近上海自贸区的区位优势和制度创新优势，发展总部经济和智

慧岛数据产业，吸引高端项目落户，在现代服务业谋篇布局，蓄势待发。

以旅游业为代表的第三产业方兴未艾。政府搭台，企业唱戏，农旅联盟、体旅结合、文旅携手，从候鸟飞翔的东滩湿地到碧波荡漾的明珠湖畔，从绿意盎然的东平国家森林公园到淳朴自然的农家庄园，还有每年的森林旅游节盛会，吸引八方游客，年接待430多万人，旅游收入超过5亿元。

崇明越过传统农业低附加值和传统工业先污染再治理的路径，坚定走生态发展之路，一二三产转型升级，融合发展，正焕发出勃勃生机。

各乡镇新生违法建筑举报类案件及巡查发现案件处置情况表(统计截止日期:2014·2·17)

序号	乡镇	举报类案件			镇级巡查发现类			县级督查发现类		
		核准案件数	有效处置率	未完成件数	核准案件数	有效处置率	未完成件数	核准案件数	有效处置率	未完成件数
1	长兴镇	1+0	100%	0	7+3	100%	0	0	100%	0
2	横沙乡	0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
3	新村乡	0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
4	绿华镇	0	100%	0	1+1	100%	0	0	100%	0
5	三星镇	0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
6	庙镇	1+0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
7	港西镇	1+0	0%	1+0	0	100%	0	0	100%	0
8	城桥镇	2+0	100%	0	13+4	100%	0	1+0	100%	0
9	建设镇	0	100%	0	2+0	100%	0	0	100%	0
10	新河镇	2+0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
11	竖新镇	4+1	80%	0+1	3+0	100%	0	0	100%	0
12	堡镇	1+0	100%	0	7+0	100%	0	2+0	100%	0
13	港沿镇	5+2	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
14	向化镇	3+0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
15	中兴镇	1+0	100%	0	4+0	100%	0	0	100%	0
16	陈家镇	1+0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
17	新海镇	0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
18	东平镇	0	100%	0	0	100%	0	0	100%	0
	合计	22+3	92.0%	2	37+8	100%	0	3+0	100%	0

打造河蟹品牌 助推产业发展

□记者 杨企鹏

本报讯 记者日前从上海市河蟹协会了解到，今年，本市河蟹生产将主要立足本市市场，重点发展商品蟹养殖，计划全市商品蟹养殖面积达到一万亩以上，其中崇明养殖面积七千亩。

近年来，本市养蟹业已从单一传统型养殖逐步发展成河蟹养殖、河蟹观赏与河蟹旅游相结合的蟹文化产业，“蟹庄”、“蟹文化基地”等应运而生，有效提高了河蟹产业的经济效益。崇明将抓住机遇，扩大养蟹规模，进一步抓好优质蟹种生产，努力为蟹农增收创造条件，为河蟹产业的发展贡献力量。

本县2月16日起实施内陆水域禁渔期制度

严禁违法捕鱼 重者追究刑事责任

□记者 杨企鹏

本报讯 日前，记者在县渔政部门举行的渔业工作会议上了解到，从2月16日起至5月16日，本县实施内陆水域禁渔期制度。在此期间，禁止从事任何渔业捕捞作业，全年禁止一切“电毒炸”鱼等违法捕捞行为。

禁渔期间，县公安局、工商和各乡镇渔业管理部门将密切合作，凡在内陆水域设置的捕捞网具将全部拆除，县渔政执法队将加大对市县乡镇级河道的巡查力度。同时，还将定期开展专项整治行动，对查获的“电毒炸”捕鱼等情节严重的违法行为，将移交司法机关，追究当事人刑事责任。

上海镒慧葡萄合作社：

科学培管保丰收

□记者 陈玺

本报讯 春节刚过，上海镒慧葡萄合作社已开始组织工人对果园里的葡萄进行整枝修剪，以确保开春后葡萄正常生长。该合作社负责人徐洲告诉记者，合作社的葡萄已发展到300多亩，去年以来，通过科学种植，提高了葡萄的品质和产量，实现了较好的经济效益。

目前，葡萄等果树开始萌芽生长，是整枝培管的关键期，本县十多个具有一定规模的葡萄合作社正积极对果树加整枝施肥。

2014年上海崇明绿动网球联赛开赛

□记者 汤圣一

本报讯 由县体育局主办、上海崇明绿动网球协会承办的2014年上海崇明绿动网球联赛日前在县体育中心开赛，来自本县各行业的24名协会会员参加比赛。主办方表示，希望通过联赛提高会员的网球水平，同时使网球运动在本县得到进一步的推广和普及。据了解，上海崇明绿动网球协会成立于2013年，一年来，已吸纳会员近50名。

遗失启事

张守兰遗失营业执照：
310230600297427

上海瀛飞建筑劳务有限公司遗失
建筑安装统一发票发票号为：
00782926-00782975

上海市崇明县城桥镇车渡食品商店
遗失营业执照正本：
310230600144014